

# Стратегию развития Якутии разрабатывали в СФУ

Объединённый научный коллектив Сибирского федерального университета и Северо-Восточного федерального университета провёл уникальное по масштабам и комплексности мультидисциплинарное исследование перспектив Республики Саха (Якутия) и её народов «Форсайт Республики Саха (Якутия) — 2050».

Работа выполнена под руководством ректора Северо-Восточного федерального университета имени М. К. Аммосова **Евгении Михайловой** и директора Центра стратегических исследований и разработок СФУ **Валерия Ефимова**.

По результатам реализации проекта Валерий Ефимов награждён знаком отличия Республики Саха (Якутия) «Гражданская доблесть».

В реализации проекта участвовало более 60 исследователей из СФУ и СВФУ: социологи, экономисты, демографы, медики, культурологи, этнографы, историки, антропологи и педагоги.

В рамках проекта сделано следующее:

- выполнен анализ экономических, демографических, социальных и культурных трендов;
- выделены критические ситуации и «окна возможностей»;
- представлено поле возможных сценариев.

Содержание доклада построено на основе анализа статистических данных, научных публикаций, докладов российских и мировых аналитических центров.

К публикации подготовлена коллективная монография из пяти книг, в которой обозначены результаты научных исследований и разработок. Выработанные в рамках проекта предложения активно рассматриваются органами власти Республики Саха (Якутия) и будут учитываться при реализации стратегии и программ развития республики.

- [Концепция проекта «Форсайт Республики Саха \(Якутия\) — 2050»](#) (.pdf, 1.4 МБ)

*[Пресс-служба СФУ](#), 30 декабря 2014 г.*

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, [info@sfu-kras.ru](mailto:info@sfu-kras.ru).

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/14852>